

ОНИ СЛАН

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
г. САЯНОГОРСКА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

Газета основана 1 января 1977 года

ВТОРНИК

24
АВГУСТА
1993 ГОДА

№ 97 (1697)

В пятницу -
цена 3 руб.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Официальная информация
- На криминальной волне
- Из почты редакции
- Мнение
- Газетный киоск «ОС»
- Справки, реклама, объявления

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О порядке исчисления налогов, сборов и иных платежей с учетом минимального размера оплаты труда, установленного с 1 июля 1993 года

В связи с принятием Закона Российской Федерации от 14 июля 1993 года «Об индексации минимального размера оплаты труда» Верховный Совет Российской Федерации постановляет:

Исчисление налогов, сборов и иных платежей, осуществляемое в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах в зависимости от минимального размера оплаты труда, производимого исходя из указанного Законом, начиная с 1 июля 1993 года:

для предприятий, организаций и учреждений — независимо от сроков введения минимального размера оплаты труда, установленного статьей 1 указанного Закона; для физических лиц — по всем видам налогов, сборов и иных платежей. При этом по подоходному налогу с физических лиц исчисление производится со всех видов подлежащих налогообложению доходов, полученных с 1 июля 1993 года.

Председатель
Верховного Совета
Российской Федерации
Р.И.ХАСБУЛАТОВ

Москва, Дом Советов России,
6 августа 1993 года
№ 5903-1

Совсем недавно в школе № 3 г. Саяногорска для выпускников прозвенел последний звонок. Это радостное и в то же время немного грустное, трогательное событие. Через несколько недель, выбрав по своему желанию вузы, ребята стали абитуриентами, а кому повезло, кто серьезно подготавливал себя для дальнейшей учебы — стали студентами. Из 11 «А» моего славного, беспокойного класса из 23 учащихся 22 поступили в высшие учебные заведения. И я от души поздравляю их с этим важным событием. А Распону Юлию мы поздравляем с созданием семьи.

Особо хочется поздравить Артема Дудко, успешного славного охотника в Московской академии имени Плеханова; Павла Иванова, Александра Горбатова, Сергея Остапова, Сергея То-

милова, ставших студентами Сибирской аэрокосмической академии; Ольгу Величко, Алексея Краснова, Елену Кудренко поздравляю с поступлением в Хакасский университет бизнеса.

Роман Золотарев — любимец школьной

Ирину Гиль, Екатерину Грузину, Алексея Паалукина, Александра Мамирова, Светлану Гутареву с поступлением в вузы. Хочу пожелать своим выпускникам, чтобы, где бы они ни были, куда бы ни забросила их жизнь, никогда не забывали

кову, ПИ Горбатовой, ЛЗ Красновой, АА Кудренко и многим другим. Благодаря им учащиеся совершали походы и туристические поездки по Средней Азии, Украине, в Москву, Ленинград, а также по родному краю. Хорошие слова хочется

Молодцы, ребята!

аудитории — будет учиться в Новосибирском институте народного хозяйства. Марша Бурнакова, Татьяна Мальменкова, Наталья Гартник выбрали для себя профессию учителя. Они студентки педагогического института.

Поздравляю Александру Скрипальщикова, Дмитрия Сигаль, Светлану Кокум, Андрея Тищенко, Александра Андреевского,

юность школьную свою.

Желаю всем выпускникам, больших творческих успехов в учебе и счастливой студенческой жизни.

Большое учительское спасибо хочется сказать родителям, которые на протяжении 7 лет помогали не только в оформлении кабинета биологии, но и оказывали помощь во внеклассных целях — АПСкрипальщи-

сказать о Николае Михайловиче Дудко. Он не только прекрасно воспитывает своих сыновей, но и оказывает помощь школе. Благодаря поддержке все юности по окончании школы получили профессию «водитель транспортных средств» категории АВС.

Г.ДУБРОВА,
классный руководитель
11 «А» класса школы № 3.

СКОРО В ШКОЛУ!



В последнее время повелись убийцы-крыватели. Многие из них мотивируют незнакомым законом. Так вот есть статья, в которой говорится, что укрыватели могут быть осуждены до 5 лет. И некоторые из них получили по заслугам. Как в случае убийства водителя автомобиля, с целью завладения автотранспортом. К ответственности привлекается два непосредственных участника и два сообщника (укрывателя).

В этом случае хорошо поработали сотрудники из Вейского РОУД. За этой группой числится еще ряд серьезных преступлений.

Последний случай. Найден убитый труп 27 июля. До 12 августа искали преступников. Ими оказались двое взрослых и подросток 14 лет. Убийство совершено из-за корыстных побуждений — с целью завладения мотоциклом.

Большую работу по выявлению преступников здесь провели работники уголовного розыска, участковые и сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних.

М.СТЕПАНОВ

НА КРИМИНАЛЬНОЙ ВОЛНЕ

ПРЕЖДЕ ЧЕМ СДЕЛАТЬ — СТОИТ ПОДУМАТЬ

Система правосудия во все времена ставила своей задачей раскрытие преступлений и справедливое наказание виновных. В силу этого механизма уголовного юстиции веками в основном лишь формировалась в системе отношений государства — преступники, а положение и интересы жертвы оставались как бы на периферии общественного внимания. Цивилизованные страны давно осознали социальную несправедливость такого подхода и создали достаточно стройную и эффективную систему помощи жертвам, их защиты.

Особенное значение этой проблемы приходит и в России, где политико-правовые, финансовые, организационные и многие другие проблемы нашего превышают наши возможности.

Почему об этом пишу? Дело в том, что в последнее время участились преступления на улицах, грабежи, действия проступочности. А здесь решение целиком зависит от следователя. Если он признает, что преступления нет, то нет и потерпевшего. Получается заколдованный круг. Ведь в случае прекращения уголовного дела, например, из-за отсутствия состава преступления потерпевшего в принципе нет, и не получит даже тех незначительных прав, которыми вроде бы обладает потерпевший, хотя факт преступления установлен.

У нас в городе в каком-то плане положение в борьбе с преступностью улучшается. Я не беру все преступления. Их количество в этом году увеличилось. Но качество расследований, особенно убийств, стало лучше. Если в целом за шесть месяцев 1993 года раскрытаемость всех преступлений по Хакасии составила 44,2 процента, то и по расследованию убийств, думаю, она находится в таком же плане.

Конечно, самое страшное, что может сделать преступник — это оборвать чужую жизнь. Коротко рассказать об этом вкратце работница Саяногорской прокуратуры Тенишева:

«За этот период 1993 года раскрытаемость по убийствам у нас составила 100 процентов. Конечно, это высокий показатель по сравнению с теми же Санкт-Петербургом или Москвой, где он составляет 30-40 процентов. Это говорит об определенной работе наших следователей и др. Однако радости и счастья никому не приносит. Будет преступник наказан, но никто не оборвал чужую жизнь. К тому же бывают по сути дела, но не складываются, и нелепые случаи. Вот один из них.

На этот раз обычная бытовая ссора, которая происходила между соседями по этажам, закончилась печально. В очередной раз подрезал сантехника. В итоге квартира, находившаяся ниже, опять оказалась залита. И вот гражданин С. решил наехать на гр. В. И опять ссора между пожилыми людьми. В результате того гр. С. убивает гр. В.

Если в том году больше было бытовых убийств, то в этом году корыстных побуждений.

ОТМОЛЧАЛИСЬ

Поражает то пренебрежительное отношение лиц, должных отвечать за данную проблему, к ее решению. В городской газете неоднократно поднимался вопрос о взаимоотношениях с нашим меньшим братьями. Люди, компетентные решать вопросы правильного содержания и выгула собак, олицетворяли, внимательно, а может быть, и не очень прочитав дискуссии отдельных граждан нашего города на страницах городской газеты.

А вчера я вновь стал свидетелем того, как огромный дог около магазина «Сибирь» напугал маленького мальчика. Увидевшим это нам, взрослым, да и ребенку, конечно, неведомо, что на уже у собаки, может, ей просто захотелось поиграть с очаровательным малышом. Но нужно было видеть этого ребенка, после того, как собака бросилась к нему — полные ужаса, в полнища глаза, перекошенный в крике рот. Спрашиваете вы, дорогие товарищи, что все это пройдет для маленького человека бесследно?

Ну не можем мы приучить владельцев собак выводить их на прогулку на поводке и в наморднике, давайте принимать более жесткие меры — отлов, отстрел собак, хозяева которых волю или невольно своими действиями приводят к этому.

Я не живодер и не любитель крови. Просто не хочу, чтобы когда-то и моя трехлетняя дочь, выйдя на столь любимую ей прогулку во двор, вернулась оттуда вся в слезах из-за напугавшей ее встречи со страшной собакой.

В.ИВАНОВ

Саяногорцы



ЛИЦОМ К ЧЕЛОВЕКУ?

Мое письмо направлено в адрес тех, кому принадлежит магазин в п. Черемушки, расположенный на 1 террасе. Я трижды в августе посетил этот магазин, на втором этаже в отделах имеются кое-какие товары и небольшой ассортимент продуктов. Стеллажи, на которых расположены банки, коробочки, кульки и т.д., расположены так далеко от покупателя, что самостоятельно и т.д. многие из нас не увидят, что написано на их этикетках. Продавцов же об этом спрашивать бесполезно, они, как и прежде, при орасе, так и сейчас — при частном владении, если что-то и ответят, то так, что второй раз не спросишь.

Вот, например, 6 августа в отделе продуктов продавец беседовала со своей подружкой далеко от прилавков, и до покупателей ей не было никакого дела. Когда же наши продавцы научатся относиться к своей работе так, чтобы покупателям еще и еще раз хотелось зайти в магазин!

А.ЖАРКИН,
п. Черемушки.

ДВОР — ЖИТЕЛЯМ!

ЖЭУ совсем не беспокоит, что дети нашего города имеют обустроенных детских площадок.

Город наш совсем молодой, многие микрорайоны только заселяются, но уже сразу видно, что заботы о детях совсем немного. Ведь Саяногорск считается самым многодетным в крае. И так хочется, чтобы наши ребятишки жили в прекрасных зеленых микрорайонах, имели все условия для игр на территории своего двора.

Ну а любителям поесть домашней курятинки, просытнички, наверное, правильной было бы держать свое хозяйство на дачах, оставив дворы, площадью тем, для кого они предназначены.

Н.КУЗНЕЦОВА,
г. Саяногорск

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Пора остановить эксперимент

Мы переживаем время больших потрясений. Рынок, рыночные законы достаточно жесткие, никому ничего не гарантирующие заранее, сопровождаются кризисами, безработицей, банкротством предприятий, от этого пострадали трудящиеся больше всего и прежде всего.

Девизом государства, регулирующая роль которого постоянно повышается, должно быть: «Свободу — сильным, здоровым, заботу — слабым, больным, престарелым».

Упрекать наше правительство, местные органы в невнимании к слабозащитенным, особенно ветеранам минувшей войны, не приходится. Сделано и делается немало: повышаются пенсии и пособия, приняты существенные льготы.

И тем не менее эти пособия и льготы не могут компенсировать обвальное снижение уровня жизни, обнищания людей старшего поколения. Повышение пенсий, как и окладов работающих, не более, чем попытки частичной индексации при загнувшейся беспримерной гонке цен и доходов.

Можно ли избежать такого положения? Бесспорно, и это подтверждает не теоретические прогнозы, а конкретная практика. Китай — наш сосед — проводит глубокие экономические реформы без таких социальных потрясений, без спада производства и уровня жизни. Только за 1992 год валовый продукт в стране значительно вырос, без карточек, талонов и купонов обеспечил народ всем необходимым. Секрет прост: сочетание рыночных регуляторов производства с развитием плановых начал, никаких «шоковых терапий», шарашаний и никаких экспериментов на желудках трудящихся. На всех этапах реформы выдерживалась политика неуклонного повышения материального положения людей.

Подумаем о причинах, которые вынуждены терпеть наименее излюбленные. Скажут, причины в инфляции. Да. Это так. Но инфляция, которая проявляется прямо-таки в грабительских

ценах, не причина, а следствие более глубоких причин. Одним из них является увлечение на волне эйфории утверждениями консервативной западной теории, которая призывает к морегулированию экономики рынком, возрождает запрет вмешательство государства в хозяйственную деятельность. Однако либерализация цен вопреки надеждам на режиссированные интересы предприятий повысить выпуск продукции эффективнее работать, приняла до удивления антирыночный характер. Получилось так вопреки западной теории, чем в среднем цена продукции в какой-то отрасли, тем больше спад производства. Это типичная тактика монополии, пытающейся продать много и дешево, если можно продать мало и дорого.

Повышать цены предприятия побуждают и чрезмерно банковские проценты за кредиты. Грабительские заводы предприятия тут же стараются переложить на плечи потребителей, вздувая цены. К тому же приводит и инфляционное соревнование между ростом цен и зарплатами: увеличение зарплат тут же сопровождается очередным накручиванием цен на продукцию предприятий, не говоря уже о ценах в различных коммерческих структурах.

Не для кого не секрет, что победа в этом соревновании тавалась в последнее время за повышением цен. В тем же самом убедиться по тем же статистическим данным, печатающимся на страницах газет.

Где же выход? Думается, выход не в том, чтобы и дальше повышать зарплаты, пенсии, стипендии и льготы. Выход в том, чтобы существенно усилить регулирующую роль государственной экономики, добиться оптимального сочетания рыночных свобод и государственного управления. Без этого не обуздать галопирующую инфляцию, рыночную стихию цен.

М.МАРГАВ

ВЕСТИ С НОВОСТРОЕК

МОЛОДЕЖЬ РАДУЕТ

Бригада В.Жернового из УС «Гражданстрой» сегодня трудится на двух сдаточных объектах. Все члены коллектива стараются приложить максимум сил, энергии в быстрейшем их пуске. Но оособо хотелось бы отметить плотника-бетонщика 4 разряда В.Судилова. Этот опытный строитель занимается благоустройством территории у дома № 23.

Радуется своим трудом и молодые рабочие, совсем недавно пришедшие в бригаду. Это В.Григорьев и Н.Зозуля. На доме № 18 они готовят фронт работ для смежников — СВЭМ.

ИДЕТ ОТДЕЛКА

Полным ходом идут отделочные работы на доме № 18 Центрального района. Здесь сейчас трудятся основные силы УС «Гражданстрой». И трудятся, как видно, неплохо.

Совсем недавно подготовлена к сдаче первая очередь этого дома. Теперь фронт работ расширяется. Так как вторая сдаточная очередь будет состоять из одного подъезда девятиэтажки, как первая.

НА БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

Более привлекательный вид начинает занимать здание Пионерская. Если от ФКВ «Саян» до кинотеатра «Радуга» она содержится в хорошем состоянии, то кинотеатра и дальше о ее состоянии этого никак скажешь.

И вот не так давно центральная улица была зафальшивлена, теперь закачивается установка бордюрных камней под пешеходные дорожки, т.е. в скором времени и здесь будет асфальт. А рабочие СВЭМ готовят траншеи под прокладку кабеля осветительных

М.МИХАИЛ



Заслуженной популярностью у саянгорцев пользуется профилакторий «Жарки». В любое время года здесь немало желающих поправить свое здоровье, отдохнуть. Для проведения процедур в «Жарках» есть целый комплекс специальной аппаратуры. Но особенно любят пациенты водолечебницу, которая является неотъемлемой частью в комплексе на СНИМКЕ: Татьяна Владимировна Фунтикова во время проведения процедуры.

■ ГАЗЕТНЫЙ КИОСК «ОС»

ПОЕЗДКА ПРЕМЬЕРА ПО КАМЧАТКЕ

В ходе поездки по Камчатке глава Российского правительства Виктор Черномырдин посетил одно из крупнейших предприятий области — Петропавловскую судостроительную верфь имени Ленина.

Верфь переживает тяжелые времена: кризис в рыбной отрасли вызвал снижение количества заказов. Отсюда — низкая для этих мест зарплата, текучесть кадров. Предприятие близко к закрытию, но, к счастью, многие камчатские суда отправляются на ремонт за границу. Об этих и других проблемах и шел разговор премьер-министра с рабочими.

Большое оживление вызвал вопрос одного из рабочих о том, когда же исполнительная и законодательная власти перестанут ругаться друг с другом.

«То самый большой вопрос», — сказал глава правительства. — Все эти лобовые столкновения лично для меня — трагедия, но могу сказать, что я ни в какие игры не играю, ни с левыми, ни с правыми. Не дело правительству заниматься политиканством. Мы занимаем здесь такую позицию — работать, продолжать реформы».

НЕТОЧНОСТЬ СТОИТ ДОРОГО

В четверть миллиона рублей обошлась Челябинской областной газете «Народная дума» неточность в опубликованной информации.

В своей публикации она обвинила представителя Президента по Челябинской области Владимира Селезнева в краже двух миллионов рублей с государственного счета. Представитель Президента в письме в редакцию опроверг материал и потребовал опубликовать истинную информацию. И когда ему отказали, Селезнев обратился в арбитражный суд с заявлением о возмещении газетой морального ущерба. Суд вынес решение «Народная дума» обязана выплатить потерпевшему 250 тысяч рублей.

И ВСЕ ЖЕ: СПРОС — ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Установленные краевой администрацией Ставрополья ограничения на уровень рентабельности не являются для монополистами предприятия оптовой и розничной торговли Ставропольской арбитражной палаты признаком незаконности, подлежащими отмене: в условиях рыночной экономики цены в фирменных, частных магазинах должны формировать принципы спроса — предложение».

Приведя митинговой зимой постановление «Об упорядочении практики установления торговых надбавок», администрация края планировала хоть в какой-то степени обуздать взбухающую дороговизну вою и все, ограничить «аппетиты» предприятий торговли на получение сверхприбылей. Однако на заседании арбитражного суда получила подтверждение точка зрения о том, что введенные ограничения, реально не защитив покупателя от роста цен, в определенной степени отрицательно сказались на заполненности прилавков товарами повседневного спроса.

УПРАВЛЯТЬ ДОЛЖНЫ ЭКОНОМИСТЫ

Россией должны управлять экономисты — такое единодушное требование высказали руководители крупнейших донских промышленных и сельхозпредприятий, главы городских, районных администраций, предприниматели — участники рабочего совещания.

Его провел в Ростове-на-Дону первый вице-премьер РФ, министр экономики Олег Лобов.

РОССИЙСКИЕ ВОИНЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ ГИБНУТ

Нападение на склад ракетно-артиллерийского мотострелкового полка, дислоцированного в Кутанси, совершенно неизвестными лицами.

Двое часовых, охранявших склад, убиты из автоматического оружия, сообщили в пресс-центре группы российских войск в Закавказье. Захватив оружие и боеприпасы часовых, нападавшие скрылись.

КЛОНДАЙК У ПОДНОЖИЯ САЯН

Объявление о торгах золотоносных песков, появившееся в районной газете и в витринах районных учреждений села Ермаковского, наполнило о делах не столь дальней старины здешних мест, о старательском азарте. В районе проходит конкурс на получение прав для разработки рассыпного золота на речках Рудной и Холодной.

Когда-то, полтора столетия назад, в Приальпье работало более десятка золотодобывающих приисков. При советской власти, в довоенное время, здесь тоже мыли золото старатели-индивидуалы.

Геологи Красноярского края в последние годы разведали в тайге у подножия Саянских гор перспективные месторождения рассыпного золота и возле прежних разработок и в новых местах. Вот и объявили конкурс на их использование. Уже поступили первые заявки от претендентов на получение золотоносных участков в разработку. И можно надеяться, неутраченное племя старателей внесет оживление в экономику этих горнотаежных мест.

НА ДИКОМ БРЕГЕ ИРТЫША

Министерство культуры России приняло решение о проведении в июле-сентябре первого Омского международного конкурса оперных певцов имени Бориса Рубашкина.

Весной прошлого года известный певец впервые посетил город на Иртыше и осуществил в музыкальном театре постановку оперы Дж.Пуччини «Воевода». Борис Рубашкин остался доволен восторженным приемом публики, очень высоко отзывался о местных солистах. И вот через год с небольшим (конкурс будет носить открытый характер) Омский театр соберет под своими сводами оперных певцов из многих стран мира. Утвержден состав жюри.

Лауреату первого Омского международного конкурса оперных певцов будет присуждена премия в размере 800 тысяч рублей, учрежденная областной администрацией.

«Росси́нская газета».

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

ВОДА СМЫВАЕТ ХВОРИ

Лечить обычной водой? Ничего странного в таком рецепте нет. Он позаимствован из опыта глубокой старины, проверен веками. Основан на безусловной вере древних в мистические возможности воды.

По представлениям оккультных наук: одна из четырех главных природных стихий, она способна лучше других воспринимать и хранить информацию, энергию. Точно также расценивают эти свойства и современные экстрасенсы, использующие в лечебной практике не только ее физические качества.

Воду со здоровьем связали напрямую поклонники самых разных оздоровительных систем — от любителей моржевания в проруби до приверженцев йоги, включающей целевую процедуру водного очищения от недугов.

Любая хозяйка знает, что помыть грязную посуду быстрее всего и чище горячей водой. Увы, как и посуда, загрязняется желудочно-кишечная система нашего организма. Всевозможные отложения, жировые наслоения — как от них очиститься? Да, попросту периодически смывать. Для этого по утрам натощак выпить стакан горячей воды. Люди, знакомые с этим рецептом, убедились — такая регулярная процедура бодрит, освежает, дает отличное настроение.

Вы простудились? Озноб, насморк, словом, расклеились. Отложите таблетки антибиотиков. Любая химия для организма бесследно не проходит. Используйте совершенно безобидный метод: выпейте подряд 5-6 чашек горячей воды, хорошенько закутайтесь. Почувствуете себя как в сухой парилке — хорошенько пропотеете. И так еще несколько раз.

Приверженцы такого способа ухитряются избавиться даже от тяжелой простуды всего за день — максимум за три дня. Заболело горло — смело используйте то же средство. Полоскания горячей, без всяких добавок водой помогут быстро «смыть» инфекцию.

Ну, а тем, кто верит в непознанное, рекомендуем использовать «клизку» жизни для того, чтобы улучшить не только физическое, но и психическое состояние. Горячая вода — действенное средство, чтобы снять душевное напряжение. Очень просто: руки подержите под краном. Ощутите, как теплая струя постепенно вас успокоит, снимет эмоциональную нагрузку.

Помните о мистических особенностях воды: она впитывает любую информацию и энергию. Если нужно избавиться от дурного биополя, перевозбуждения, депрессии — смело забирайтесь под горячий душ. Хватит, впрочем, даже омовения рук: это самое восприимчивое место нашего организма.

Не случайно все врачующие экстрасенсы обязательно после каждого сеанса тщательно полощут руки. Не потому, что боятся запачкаться от пациента, а потому, что к рукам «прилипает» чужая, и не всегда благотворная биологическая энергия. Именно по этой причине экстрасенсы советуют, вернувшись домой, обязательно помыть руки — избавиться от чужого биоэнергетического влияния.

■ ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

ПРОЧЬ КОМАРЫ И МУХИ

Если к 30-40 мл любого одеколona добавить 5-10 капель гвоздичного или анисового масла либо валериановых капель, то вы получите репеллентное средство, продолжительность защитного действия которого 30 минут.

Если гвоздичного масла нет, то для приготовления репеллентного средства можно использовать отвар гвоздики. Для этого 5 г гвоздики кипятят в течение 15 минут в стакане воды и затем 10-15 капель отвара добавляют к 40-50 мл любого одеколona.

Чтобы комары и мошки не залетали в комнату, палатку, положите на горячую сковородку немного камфары — ее пары отпугивают насекомых.

Комаров отпугивает запах не только камфары: они не выносят запаха уксуса, канфоли, бензина, карболки, «избегают» и запаха табачного дыма. А резкий дурманящий запах травянистого кустарника, называемого «багульник болотный», отпугивает не только комаров, но и бабочек моли.

Как хорошее средство против комаров, мошек, мух, пчел можно рекомендовать анисовое масло. Его следует применять так: капли анисового масла давят расплывшись на кусочке бумаги и этой бумагой протирают лицо и руки.

Для устранения зуда от укусов насекомых кожу рекомендуются протереть раствором нашатырного спирта (смесь равных количеств нашатырного спирта и воды) или раствором пищевой соды (1/2 чайной ложки на один стакан воды).

ПОЗДРАВЛЯЕМ

От всех души поздравляем с днем рождения
дорогих родителей

САВИНА Николая Давидовича

и
САВИНУ Ираиду Ильиничну!

Счастье, мир, любовь и верность
В вашей жизни пусть живут.
Ссоры, ревность, неудачи
Навегда от вас уйдут,
Пусть здоровье не подводит,
Чаще радость в дом приходит.
Счастье, смех, не надо бед,
Вам желаем долгих лет.

Дети, внуки.

МЕНЯЕМ

Меняю или продаю 4-комнатный брусковый дом
(есть баня, гараж, хороший сад, огород). Требуется:

- 3-комнатная квартира, дача или гараж.
- 2-4-комнатная квартира. Возможны варианты.

Обращаться: п. Майна, ул. Горная, 20

Меняю автомашину УАЗ-452, место под коттедж
на однокомнатную квартиру. Возможны варианты.
Обращаться по тел.: 2-35-03.

Меняю усадьбу в п. Таштып: 4-комнатный дом в хо-
рошем состоянии, гараж, времянка, баня, надворные
постройки, корова, теленок, сад, огород на 3-комнат-
ную квартиру в г. Саяногорске. Возможны варианты.
Обращаться по тел.: 2-35-03.

Меняется 3-комнатная квартира в с. Ново-Курск
(срочно по договоренности) на равноценную в г. Саяно-
горске или на квартиру большей площади. Имеются
корова, телята, сено.
Обращаться в любое время по адресу: Саяно-
горск, 7-36-13.

Разменивается 4-комнатная квартира улучшен-
ной планировки. Требуется: 3-комнатная и одноком-
натная с балконом или 2-комнатная улучшенной и
однокомнатная с балконом или 2-комнатная с до-
платой на гараж и однокомнатная с балконом.
Обращаться в любое время по адресу: Чер-
мушки, 69-1.

Разменивается 2-комнатная квартира в Чермуш-
ках на две однокомнатные.
Обращаться по телефону: 3-12-29.

Меняю дом с постройками, огородом на дачу, ка-
питальный гараж, трех-четырехкомнатную кварти-
ру улучшенной планировки. Первый и последний эта-
жи не предлагать.
Обращаться: Саяногорск, Береговая, 14, в лю-
бое время.

Меняю однокомнатную квартиру в Чермушках и
малосемейку в Саяногорске на однокомнатную или
полутораконатную квартиру в Саяногорске или
Майна.
Обращаться по адресу: п. Майна, Ленина, 106.

Меняю новый автомобиль ВАЗ-21063, 1993 года вы-
пуска на 2-комнатную приватизированную квартиру
улучшенной планировки в Саяногорске. 1-й и 9-й эта-
жи не предлагать.
Обращаться по телефонам: в Саяногорске —
2-44-07, в Шушенском — 3-59-63, 3-24-79.

СТОЛ НАХОДОК

Нашедшего водительское удостоверение на
имя Барышева Юрия Петровича просьба вернуть
по адресу: 9-23-В-53 за вознаграждение.

ПРОДАЕМ, ПОКУПАЕМ

Продается боковая стена надземной части гара-
жа длиной 6 м. Цена — 130 тысяч рублей. Погрузку га-
ражирую.
Обращаться по адресу: 1-5/6-119, с 18.00 до
20.00, кроме выходных дней.

Продается 4-комнатная квартира улучшенной
планировки. Форма оплаты любая.
Обращаться по тел. 2-19-43, с 9.00 до 12.00.

Продается спальный гарнитур.
Обращаться по тел. 2-27-03.

Куплю 1,5-комнатную квартиру или 2-комнатную
в г.евском доме.
Меняю 2-комнатную квартиру улучшенной плани-
ровки на 3-комнатную улучшенной планировки по до-
говоренности.
Телефон посредника: 78-5-15.

Продается мотоцикл «Урал», 1991 года выпуска,
пробег 6 тыс.
Обращаться по тел. 2-58-35, в любое время.

Товарищество «ВАМ» реализует по доступным ценам
мраморные и гранитные надгробья,
всевозможных размеров и форм,
выполняет индивидуальные заказы,
делает надписи на мраморе.
Спешите приобрести нашу продукцию и
облагородить могилы ваших родных и близких.
Наш адрес: п. Майна, ул. Рабочая, 1а, тел.: 4-12, 2-58.



К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

ПКФ «ВОЛНА» г. Саяногорска реализует по
приятным и населению города оптом и в розницу
следующие товары:

1. Консервы сельдь иваси (в масле),
 2. Икра минтая,
 3. Сахар,
 4. Электроды,
 5. Трелевочные тракторы ТТ-4 6/у в хорошем
стоянии,
 6. КамАЗ 5320,
 7. КамАЗ 5310 тягач,
 8. Урал с дизельным двигателем — лесовоз.
- Цены ниже рыночных. Форма оплаты любая.
Фирме требуются на работу: электрик 5 разряд
электрослесарь 5-6 разрядов, газосварщик 5
6 разрядов.
Обращаться по тел. 2-24-29, с 8.00 до 17.00.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ
УПРАВЛЕНИЕ № 16 АОЗТ «САЯНСТРОЙ» при-
глашает на работу: машиниста бульдозера, машиниста
компрессора, машинистов катков, временных дорож-
ных рабочих и сторожей для охраны дорожной
ишики п. Майна.

За справками обращаться: г. Саяногорск,
км, отдел кадров ССУ-16, с 8.00 до 17.00 часов.

МАЙНСКОМУ РЫБЗАВОДУ срочно требуются
на работу водители.

Меняем пару УАЗ-469 (новую), главной переда-
ет (шт. — 1) на две пары ГАЗ-21 с доплатой по до-
воренности или купим пары и мосты УАЗ-469.
Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Пе-
мышленная, 14, тел. 6-23 или 4-23.

ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА-93!

Место и время встречи изменить нельзя
Центральный рынок
11 сентября, 9.00.

На пути к цивилизованному рынку централь-
ные миновать! Вы сможете заключить выгодные кон-
такты на поставку товаров народного потребления,
сельскохозяйственной продукции, приобрести изделия мастеров
родных промыслов и художественного творчества! Не
сметите выставку цветов и даров осени.

Приходите! Осенняя ярмарка-93 ждет вас!

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

РАЗНОСОЛЫ

Солью, холодным способом огурица-зеленцы. Моем, обрезаем
чисти, готовим спелос листья выщип, укропа, дельки чеснока и т.д.

На дно 3-литровой банки кладем 10-12 вишневым лист-
4-5 кусочков хрена, 2-3 порезанных зубчика чеснока и 1-2
тика укропа с семенами, тоже нарезанных соломкой по 1-2
(меньше займет места). Теперь положите огурица, но не пере-
те, чтобы до верхнего уровня банки осталось еще 6-7 см. По-
они, впитав часть рассола, окажутся потом наверху без на-
ки. Подготовка к засолу закончена. Теперь заливаем бан-
доверху соленой некипяченой водой: колодезной или вер-
водной. Закрываем полиэтиленовой крышкой и отправляем
погреб. На литр достаточно столовой ложки соли без верха.

Рецепт маринованных огурцов еще проще. На 2 литра
возьмем 2 ст. л. (с горкой) соли, 6 ст. л. сахарного песка, 3-4
рошин черного перца, 15-20 лавровых листиков. Все кипятим
остудить, добавить в маринад 1/3 стакана столового уксуса.

Вначале влейте в банку 1 ст. л. растительного масла, по-
ложите порезанные дольками огурица, сверху — дольки
кружочка лука. Залейте маринадом. Литровую банку стерилизовать
7-10 минут, после чего закатать крышкой.

Повидоры. В яблочном соку. Не пралада ли, оригинальный ре-
В хорошо промытые банки уложите повидоры, проложите их сре-
дельно в местах крепления плодонжек деревянной шпателью.
каких специй! Пряностью будет сам яблочный сок. Дольки
банки с повидорными кисточками, выдерживая каждый раз 5-10 минут
на третий — влейте яблочный сок с солью, доведенный до кипения.

На 1 литр сока 1 ст. л. соли с верхом. На 3-литровую банку
потребуется чуть больше литра раствора. Возможен, при
сок добавляйте, для этого воспользуйтесь кипящим соком,
соленым. Сразу же прокипяченные крышки закатайте,
верните банки вверх дном и оставьте остывать.

* Точка зрения авторов публикаций обязательно отражает точку зрения редакции.
* Рукописи не возвращаются.

* Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.
* Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

Наш адрес:

662793 г. Саяногорск
9 микрорайон, дом № 23
Расчетный счет № 363402

Телефонов нет

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Объем 1 печ. лист
индекс 52319

Тираж 7085

Отпечатана в УПП «Ханга-
Компьютерное обеспечение
Л. Меркуловой, Е. Шаталовой,
Е. Быковской, И. Шаталовой,
И. Кривопапой

Учредитель — городской Совет народных депутатов

Редактор И. Н. СОКОЛОВ